
Festival Žlutomodrý kocour slaví 30 let! Tři dekády skvělého 
amatérského divadla oslaví ve velkém stylu
Turnov, 22. 1. 2026

Jeden z největších divadelních svátků v České republice vstupuje do své čtvrté dekády.  
Výroční ročník bude svým rozsahem opět rekordní – potrvá čtyři dny a nabídne více než  
20 divadelních představení. Zvláštní pozornost bude věnována nedožitým 90. narozeninám 
Václava Havla.

Festival Žlutomodrý kocour chce slavit a ukázat naplno svou sílu i výjimečný příběh. Z původně 
malého festivalu, určeného zejména pro turnovské a potažmo liberecké publikum, vyrostl zná-
mý a respektovaný divadelní svátek, za kterým dnes míří soubory i diváci z celé republiky.

„Hlásí se nám soubory z opačných konců republiky, a to je asi největší pochvala, jaké se nám 
může dostat. Vzhledem k tomu, že v Česku existuje bezmála padesát divadelních festivalů, je to 
pro nás opravdu velká čest,“ říká prezident festivalu Mario Kubaš.

Festival se v průběhu let rozkročil také do mezinárodního prostoru a pravidelně na svých 
prknech vítá soubory z Polska, Německa a Slovenska. Pokud budete mít během festivalu 
intenzivní pocit, že se kolem vás děje něco zvláštního, věřte, že se v turnovských ulicích možná 
právě pohybuje německý performer Frank Weisse se svým neviditelným divadlem.

Samostatnou kapitolou oslav bude slavnostní páteční zahájení, které si v průběhu let vydobylo 
pověst jednoho z nejoriginálnějších eventů v českém divadelním prostředí. Spolu s preziden-
tem festivalu se představí turnovské hudební těleso Asthmatic Philharmonic Orchestra pod 
vedením skladatele Martina Hyblera. Autoři slibují potrhlou, nekorektní show, o které se – jako 
každoročně – bude ještě dlouho mluvit. Na zahájení naváže přední autorské divadlo VOSTO5, 
které kdysi začínalo právě jako amatérský soubor na prknech turnovského divadla.

Festival opět představí špičkové soubory věnující se experimentálnímu divadlu a nebude nouze 
ani o humor, ani o filozofii. Středobodem letošního ročníku se stanou nedožité 90. narozeniny 
Václava Havla. V pátek budou v tematickém bloku uvedeny hned tři jeho inscenace.



„Půjde o jedinečnou příležitost proniknout do díla našeho milovaného prezidenta jedním velkým 
ponorem – diváci se mohou těšit na inscenace Vernisáž, Audience a Pokoušení,“ vysvětluje Mario 
Kubaš.

Festival Modrý kocour byl založen v Turnově v lednu 1996. Původně se měl jmenovat Modré 
prase, nakonec však byla upřednostněna varianta Modrý kocour, odkazující ke lvu, který je 
součástí městského znaku Turnova. Od svého založení se Kocour koná pravidelně každý rok 
s jedinou výjimkou v roce 2021, kdy byl zrušen kvůli covidovému lockdownu. Od ledna 2022 
festival – doufejme přechodně – používá název Žlutomodrý kocour jako symbol solidarity  
s ukrajinským lidem. Modrý kocour byl jednou z prvních kulturních akcí, které veřejně vyjádřily 
podporu napadené Ukrajině.

Festival je postupovou přehlídkou na národní přehlídky amatérského divadla.

Stejně jako minulý rok mají občané Ukrajiny, senioři nad 65 let a osoby ZTP vstup zdarma 
na všechna představení, kromě slavnostního zahájení a následujícího divadla Vosto5 v pátek 
večer. 

Permanentka na celý festival za zvýhoděnou cenu je již v předprodeji na recepci Střelnice  
a na stránkách Kultura Turnov: https://www.kulturaturnov.cz/program/divadlo/zlutomodry-
-kocour-2026

Program festivalu včetně podrobných anotací představení a vizuály 30. ročníku ke stažení 
pro média naleznete brzy na festivalovém webu: https://festival-modry-kocour.cz
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